Povinna domaca uloha

1) Najdite aspon dve usporiadané dvojice celych cisel, ktoré patria funkcii danej predpisom
a) flx)=x+3
b) f(x)=7—11x

o f(x)=

2x+1

4

2) Vypocétom najdite funkénd hodnotu y alebo premennu x tak, aby [x;v] € f

a) friv=x+5 [x;3]

2—x

b) g:yV = [=5; v]

%)

o hry=—-=[-2;9]

d) E':j-’=¥— 3 [x; 6]

3) Zistite, ¢i usporiadané dvojice Cisel patria funkcii.
a) v=x+7 [-3;—-4];[2;9]

b) y=3x—5 [12;28]; [-25; —80]
0 y=-x—3 [~10; —8]; [0; 3]

4) Zostrojte grafy linedrnych funkcii f; ; f; ; f3 do jedného obrazka.
a) firv=x; fry=x—-2; fflrv=x+3
b) firv=1—-x; frov=3—x; fj:v=—-x—4
c) firyv=2x; frryv=2x+3;f;:yv=2x—-5
d) firv=x+4; f::_v=—21'—4_:fs:_v=%x—-'—]:
e) fizv=3x—-2; frv=x-2;f:v=05x-2

f) ﬁl:.‘*'=:‘a_' : f:=.‘>'=_31'.=ﬂ:_‘~'=3—_x

g) AKka je suvislost grafu linearnej funkcie s hodnotami parametrov a, b?
5) Zostrojte v tej istej kartezidnskej sustave suradnic grafy funkcii typu
a) v=2x+b,xERakb=—-2;3;0;5

b) v=ax—-1,x€ERaka= —-1;0;1;2;35



6) Zostrojte graf funkcie, ak pre parametre a, b v rovnici funkcie v = ax + b plati:

a) a=1;b=4
b) a=-1;b=0
c) a=1;b=-2
d a=>;b= -2
e) a=—5_:b=§

7) Vypocitajte priesecniky grafu linearnej funkcie f so suradnicovymi osami, ak je funkcia
dand predpisom a spravnost vypoctu overte nacértnutim grafu danej funkcie.

a) frv=3x—-6

b) fry=1-1
0 fﬁ y = X+3

2 1
d f:y= R
8) Nacrtnite grafy vSetkych linearnych funkcii y = ax+b, ak pre parametre a, b plati.

a) a=-1; b0O(0;1)

. . .. =—-Xx+
Vzorové riesenie: dostavame teda viacero rovnic priamky tvaru y X+0
3 y y=-x+0,25
A vSetky medzi nimi, lebo b je z intervalu 0 az 1.
y=-x+0,5
Graficky teda dostaneme mnoZinu priamok, ktoré sa budu y=-x+1

nachadzat medzi tymito dvomi.




b) a=-1;b0(-3;-1)

Opat budeme riesit tlohu podobne, ale hraniéné priamky do danej mnoziny patrit nebudu.

¢ b=4;a0(-1;1)
dostdvame dve hrani¢né priamky y=-x+4 ; y=x+4

na to, aby sme zistili, o ktoru ¢ast roviny pojde, mdzeme si zvolit eSte nejaké a z daného
intervalu, napr. 0 a dostdvame rovnicu y =4 , ¢o je konstantna funcia, ktorej grafom je

rovnobeznd priamka s osou x, prechddzajica bodom [0;4].

d) a=1;b0(2;3)
e a=2;b0(-3;2)
f) b=4;a0(1;2)



